

Table with subscription rates for 'EN JEREZ' and 'FUERA DE JEREZ' including monthly and annual costs.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES: CALLE CARACUEL, 7 TELEFONO 2008

AÑO IV - NUMERO 902

Jerez de la Frontera: Viernes 3 de Marzo de 1939

DIARIO DE LA MAÑANA

Ayer

Auxilio Social

Contribuye a la obra maravillosa que atiende al desvalido, sostiene a las familias pobres y prepara a los niños de hoy para un mañana de grandeza.

No se registraron novedades en los frentes

Pío XII, Vicario de Jesucristo

Se han abierto las herradas puertas del Cónclave. Las ondas de todo el mundo han dado la buena nueva. Por todos los ámbitos de la Cristianidad, en anunciación gloriosa y augusta, ha cundido la noticia de la elección del nuevo Pontífice de la Iglesia de Cristo.

CRONICA DE GUERRA España estima en todo su valor la designación del Mariscal Petain para desempeñar la Embajada de Francia

Como aquí no nos duelen prendas, hemos de comenzar esta crónica felicitándonos del gesto que ha tenido Francia al nombrar como embajador en España al mariscal Petain, personalidad destacadísima, quizás como ninguna otra del generalato francés.

Parte oficial de guerra Correspondiente al día de hoy

Sin novedades dignas de mención. ACTIVIDAD DE LA AVIACION En el día de ayer, nuestra aviación bombardeó los objetivos militares de los puertos de Sagunto, Valencia y Gandia, así como la base naval de Cartagena, en la que fueron alcanzadas las instalaciones del puerto.

Después de la elección del nuevo Pontífice

Enalteciendo la figura del Cardenal Pacelli Una manifestación de obreros sin trabajo en Londres Londres.—En el Parlamento hizo acto de presencia una manifestación de unos cien miembros de la Sociedad Nacional de Obreros sin Trabajo.

De interés a todas las afiliadas a la Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de los J. O. N.-S.

Se invita a todas las afiliadas a esta Sección Femenina, tanto militantes como adheridas, acudan a los santos ejercicios espirituales que tendrán lugar, Dios mediante, en la Compañía de Jesús, desde el próximo lunes, día 6, a cargo del superior de la Residencia, Rvdo. Padre Agustín Palacios.

Ayer se reunió en Burgos el Consejo de ministros

Burgos.—En la tarde de ayer celebró el Consejo de Ministros. La reunión terminó a las once de la noche, a cuya hora el ministro de la Gobernación señor Serrano Suñer, facilitó a la prensa una referencia verbal.

Cumplimentando al conde de Jordana

Burgos.—En la mañana de ayer recibió el despacho oficial el vicepresidente del Gobierno y ministro de Asuntos Exteriores, señor Gómez Jordana, el embajador de Portugal cerca del Gobierno del Generalísimo Franco, Dr. Teotonio Pereira.

Próximo a Sevilla chocan un camión y un auto de turismo

Sevilla.—En la carretera general de Sevilla a Badajoz, cerca del lugar conocido por la «Venta de Los Pajozos», chocaron el camión matrícula 5.228 y un automóvil de turismo.

Un saludo de Cella Gámez desde Radio Nacional

Salamanca.—La insigne y simpática Cella Gámez ha dirigido desde el locutorio de Radio Nacional un expresivo y cariñoso saludo a todos los españoles.

La prensa alemana y el nombramiento del mariscal Petain

Berlin.—Los periódicos de esta capital reproducen en primera plana la fotografía del mariscal Petain, el primer embajador de Francia cerca de la España Nacional del Generalísimo Franco, haciendo resaltar su figura durante la guerra mundial.

Se restablece en España la Legación Real de Grecia

Atenas.—Se han dado las órdenes oportunas para que sea restablecida en la España Nacional la Legación Real de Grecia, que fué suprimida hace quince años.

UNA NOTA DE RADIO NACIONAL La guerra está terminada

Puede el Consejo de ministros rojo hacer consejos, reuniones incompletas y deliberar. Para nada servirá sus reuniones y deliberaciones. La guerra está terminada. Hablamos ahora para algunos fanáticos, si es que quedan, en la zona roja del Centro. Toda resistencia será anti-quebrada gracias a la enorme superioridad de los mandos, de espíritu, de táctica, por parte del Ejército victorioso.

Ayer quedó elegido el Cardenal Pacelli nuevo Pontífice

Adoptará el nombre de Pío XII La primera noticia Ciudad del Vaticano.—A las diecisiete y treinta una columna de humo blanco que salía de la capilla Sixtina, anunciaba al pueblo que había sido elegido nuevo Pontífice.

Ocupación de Madrid "Auxilio Social"

Habiéndose encargado a esta Delegación P. de «Auxilio Social» del abastecimiento de un distrito de Madrid en los primeros días de su ocupación, y siéndole necesarios varios autos para transportar a dicha capital el personal que se encargue de este servicio, se desea conocer los nombres de aquellos que puedan facilitar vehículos para tal fin.

El militar de carriles particular... Villamarta...

El nuevo Santo Padre bendice al pueblo congregado en la plaza de San Pedro... Ciudad del Vaticano.—A las seis y veinte de la tarde, el nuevo Pontífice Pío XII apareció en el balcón exterior del Vaticano, a los acordes de trompetas.

Se restablece en España la Legación Real de Grecia... Atenas.—Se han dado las órdenes oportunas para que sea restablecida en la España Nacional la Legación Real de Grecia, que fué suprimida hace quince años.

# MARCO de la Prensa

## Un testimonio de compenetración

Con ese justo sentido de orientación que posee EL NORTE DE CASTILLA, el gran diario de Valladolid, recoge en su número últimamente llegado a nuestra mesa, el homenaje que la gran revista alemana «Wille und Mackt», dirigida desde hace siete años por el jefe de las Juventudes Hitlerianas Baldur von Schirach, ha ofrecido a España, como prueba de entusiasmo para el Generalísimo Franco en la hora decisiva de la victoria final.

Muchas y elocuentes han sido, a lo largo de la guerra, las pruebas que de su amistad ha dado a España la nueva Alemania de Hitler. Pero entre todas, por su exclusivo carácter cultural, destaca esta última, en la que una revista de tanta significación y popularidad como «Wille und Mackt», ensalza la heroicidad de nuestros soldados y alaba la organización y jerarquía del Estado nuevo.

La gran revista pidió su ayuda a una de nuestras más relevantes figuras del Gobierno: Raimundo Fernández Cuesta. Y el ministro de Agricultura, junto—es decir: unido, compenetrado—con otras firmas germánicas, habla en sus páginas de la organización estatal de España, explicando, con todo detalle, en el artículo los principales acontecimientos político-sociales en que iba desgastándose la energía de España. Habla también el ministro de las consignas y los afanes de nuestro Movimiento, con el estilo peculiar del señor Fernández Cuesta.

Justa compenetración germano-española. Puento tendido para la amistad ya cimentada, que destaca, en un primer plano, con este número dedicado por la gran revista ale-

mana a la España de Franco, y que recoge, con un exacto comentario, el diario EL NORTE DE CASTILLA.

### «Bien muerto estás»

Lucio Francés Alonso, en UNIDAD, de San Sebastián, publica un espléndido artículo en honor de los padres españoles, que tan alto han puesto el temple de su ánimo en esta guerra de salvación.

Debió—efectivamente—dormitar Federico II de Prusia, cuando escribió aquella frase: «Si mis soldados pensasen, ya no habría ninguno en las filas.»

Nuestros soldados, porque piensan, mantienen alzado su valor, porque desde los días primeros del Alzamiento, nuestros soldados piensan, como nunca, en España y saben, con claridad de buen entendimiento, que la defendien de las opresiones judías.

Y el articulista cita, con galas literarias, aquel caso ocurrido en una plaza de aldea, cuando el padre de un falangista caído en la batalla, abriéndose paso ante las gentes, apañados, preguntó: «¿Dónde está?» Y al verlo, tendido y yerto, puso sobre la frente del hijo su último beso y, y más fuerte que un Alcides, más noble que un Rey Díaz de Vivar, dijo estas palabras que Lucio Francés, guarda, fervorosamente, en su archivo: «Bien muerto estás, hijo mío, pues has muerto por Dios y por España.»

Este el espíritu. Heroísmo agudo en el que se muere. Santidad y bendición en los padres. ¡Genio de España!

Nada puede con ésto. Es un argumento inexorable y rígido como una espada enarbolada. Que pesará siempre. ¡Y nadie podrá eludirlo!

# GONZALEZ BYASS

es sinónimo de

## CALIDAD Y ESTILO

es sinónimo de

# GONZALEZ BYASS

SOLERO

### EN SAN TELMO

Solemnísimo quinario en honor del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle celebrará esta antigua y Pontificia Archicofradía durante los días 8, 9, 10, 11 y 12 de Marzo, Tercer Año Triunfal, autorizando estos cultos la Real Presencia de Jesús Sacramentado.

El Miércoles 8 de Marzo, a las siete y media de la tarde, dará comienzo el solemne quinario, estando los sermones a cargo del Rvdo. Padre Fray Bienvenido Arenas, O. P.

El Domingo 12, a las once de la mañana, será la función principal, estando el penitenciario a cargo del ya expresado Padre Bienvenido Arenas.

El mismo día, a las ocho y media de la mañana habrá misa de Comunión general obligatoria para todos los Hermanos, que servirá para el cumplimiento Pascual, por concesión del Emmo. Sr. Cardenal Arzobispo, terminando estos solemnes cultos dándose la bendición con Su Divina Majestad y cantándose un Responso por los hermanos difuntos.

En los días 4, 5 y 6 estará en esta ermita el Santo Jubileo Circular.

Durante los días del Jubileo y quinario habrá misa a las ocho de la mañana.

### EJERCICIOS ESPIRITUALES

En la Compañía de María (Collantes 4) el día 27 del pasado mes, a las diez de la mañana, empezaron los Santos Ejercicios para antiguas alumnas y Juventud Femenina de Acción Católica.

Son dirigidos por el R. P. Manuel de la Cruz, S. J., terminando el sábado 4 de Marzo con la Comunión General.

Se admiten señoras y señoritas internas, medipensionistas y externas, rogándose que avisen con algunos días de anticipación.

Se ruega a las Juventudes Femeninas contesten a sus respectivas presidentas si desean hacerlos internos, externos o medio pensionistas.

### EN LA VICTORIA

Solemne triduo que en dicha iglesia se consagra a la veneranda y sagrada imagen de Nuestro Padre Jesús de los Trabajos por sus amantes devotos jerezanos durante los días 9, 10 y 11 de Marzo.

Dará principio a las seis y media de la tarde, ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado, estando los sermones a cargo del R. P. Agustín Palacios, S. J., superior de esta residencia.

La función principal del día 11 será a las diez de la mañana, siendo aplicada por los devotos del Señor que han depositado sus limosnas desde el triduo del año anterior.

Los cultos se aplicarán por los devotos del Señor.

La parte musical estará a cargo de la «Schola Cantorum Carmelitana», dirigida por su director el competente profesor don Francisco Navarro.

Solemne triduo que en honor de María Santísima celebrará durante los días 1, 2 y 3 de Marzo próximo la Venerable y Pontificia Hermandad de Nuestra Madre y Señora de la Soledad.

Todos los días del triduo, a las ocho, se celebrará misa rezada ante la imagen titular.

Los ejercicios de la tarde darán comienzo a las siete, ante la Augusta y Real Presencia de Jesús Sacramentado, predicando en dichos días, así como en la función principal, que tendrá lugar el día 3, a las diez de la mañana, el R. P. Fray Hilarión Sánchez Carracedo, carmelita calzado.

La misa de Comunión general, obligatoria para todos los Hermanos, según precepto estatutario, cuya Comunión servirá de cumplimiento Pascual, tendrá lugar a las ocho de la mañana del día de hoy.

Hoy último día del triduo, después de los ejercicios de la tarde, habrá un responso en sufragio de los Hermanos difuntos.

### EN SANTO DOMINGO

Durante toda la Cuarema, los Lunes, Miércoles y Viernes, después del Rosario de la tarde se hará el ejercicio del Viacrucis.

El día 6 del corriente comenzarán en esta iglesia los santos ejercicios espirituales para la V. O. T., Asociadas del Rosario y demás señoras que deseen hacerlos.

Terminarán el día 12 con la Comunión general y la bendición con indulgencia plenaria.

Por la mañana, a las diez, Misa, Rosario, meditación y plática.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición menor, estación, Rosario, meditación, plática y reserva. Dirigirá estos santos ejercicios el M. R. P. Provincial Fray Julián Fernández, O. P.

## Sección Oficial

### Boletín Oficial de la provincia de Cádiz núm. 46

#### EDICTO NUMERO 314

### Estación de Viticultura y Enología de Jerez

—101—

Habiéndose dispuesto por la Su perioridad que esta Estación de Viticultura y Enología tramite las solicitudes de alcohol para preparación de vinos y licores con destino a exportación, se observarán las siguientes normas:

Primera.—Las solicitudes serán dirigidas al Vocal-Representante del Ministerio de Agricultura en la Comisión Interministerial del Alcohol, de acuerdo con el apartado 38 del artículo tercero de la Orden del Ministerio de Industria y Comercio de 28 de Enero de 1939.

Segunda.—Los elaboradores, criadores, exportadores o almacenistas de esta provincia que preparen vinos o licores con destino a la exportación, deberán solicitar el alcohol necesario para el próximo trimestre, (Abril-Mayo Junio), en la primera quincena del próximo mes de Marzo, en instancia reintegrada con póliza de 1 50 pesetas y sello auxilio de 10 céntimos, enviándolas a este Centro hasta el día 15 de Marzo inclusive.

Tercera.—En la instancia se especificará claramente el empleo que se dará al alcohol, consignando por separado las cantidades que se destinen a cabeceos y reosados, arregio de vinos de exportación o para licores de exportación.

Se advierte que no serán cursadas

las solicitudes que tengan entrada en este Centro después de la fecha marcada; y que no se recibirán nuevas cantidades de alcohol sin justificación del empleo del recibido anteriormente en usos de exportación.

Jerez de la Frontera 22 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Ingeniero Director, J. R. G. Angulo.

### Cuerpo de Mutilados de Guerra

#### Comisión Inspectora Comarcal de Jerez de la Frontera

#### REQUISITORIA

Se interesa la presentación urgente en este Organismo del Caballero Mutilado, de don Manuel Roldán Jerez, cuyo domicilio se ignora. Jerez de la Frontera 28 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.—El Presidente accidental, Salvador Rivero Pastor.

### Oficina Local de Colocación Obrera

#### Aviso

Habiendo pedido la Delegación de Vías y Obras del Excmo. Ayuntamiento personal a esta Oficina, se ruega pasar por la misma los obreros comprendidos en los números 16.801 al 17.000.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Jerez de la Frontera 27 de Febrero de 1939. Tercer Año Triunfal.

## Servicio Nacional del Trigo

### Jefatura Provincial de Cádiz

#### JEREZ DE LA FRONTERA

## Concurso

Se sacan a concurso las siguientes plazas:

Secretario-Administrador de la Jefatura Provincial con 7.000 pesetas anuales.

Auxiliar de Contabilidad de la Jefatura Provincial con 3.500 pesetas anuales.

Mecanógrafo de la Jefatura Comarcal de Algeciras con residencia en Jerez con 3 250 pesetas anuales.

Este concurso estará sujeto a las siguientes

#### BASES

Primera.—La plaza de Secretario se proveerá con nombramiento interino y sin determinación de plazo y por tanto sin derecho a reclamación alguna, si por la reorganización de los servicios se produjeran reducciones y tuviera que ser despedido.

Segunda.—La plaza de Auxiliar está reservada para Caballero Mutilado por la Patria y solamente en el caso de que sea adjudicada a alguno de éstos se le dará nombramiento definitivo. Si el adjudicatario no perteneciera a dicho Cuerpo, se entenderá el nombramiento hecho con carácter eventual, por un mes, renovable mientras la plaza no sea cubierta por un Caballero Mutilado.

Tercera.—La plaza de mecanógrafo es con carácter eventual y nombramiento renovable por meses, hasta tanto se reintegre a dicho destino el anterior adjudicatario, que ha sido movilizado.

Cuarta.—Para ser adjudicatario de alguna de estas plazas habrán de sufrir los concursantes el examen que se les hará pasar ante esta Jefatura en Jerez de la Frontera, calle

Bodegas núm. 18, el día 7 del corriente a las cuatro de la tarde.

Quinta.—Serán tenidas en cuenta todas las circunstancias, como pruebas de contabilidad, títulos profesionales, etc., que demuestren los concursantes.

Sexta.—Los concursantes habrán de justificar sus antecedentes políticos y su situación militar; los concursantes femeninos habrán de acreditar que han cumplido el Servicio Social.

Séptima.—El fallo del tribunal será inapelable.

Octava.—Los concursantes habrán de solicitar su admisión al concurso mediante instancia debidamente reintegrada, que se admitirá en esta Jefatura hasta las 19 horas del día 6 del corriente.

Novena.—El examen tendrá lugar en el día y hora indicados, debiendo personarse en esta Jefatura sin ulterior aviso aquellos que hayan presentado instancia.

Jerez, 2 de Marzo de 1939. Tercer Año Triunfal.

El Jefe Provincial.

Saludo a Franco.

¡Arriba España!

## Linesol

El mejor sustituto del aceite de linaza

Representante: Juan L. Otero

Nuestro teléfono es el 2008

# Ayer...

### Hace cincuenta años

Registramos en esta fecha la triste noticia del fallecimiento del señor don Enrique de Ysasi y Lacoste (q. s. g. h.).

Contrajeron matrimonio don José Vera Sánchez y la señorita Manuela Padilla Ferral.

El presbítero don José María Benítez hizo entrega a la Junta de Prisiones de esta ciudad de la suma de 250 pesetas para remediar las necesidades más preterorias de los reclusos existentes en el Establecimiento correccional de la misma.

También hizo otro nuevo donativo de algunas piezas de género para los reclusos, la señora doña Elena del Páramo.

Celebróse una velada en el local de la Escuela que sostenía la Asociación Católica del Sagrado Corazón de Jesús.

Los alumnos de la Escuela de adultos, Juan Galera y Federico González, representaron la pieza cómica «Una noche toledana», siendo muy aplaudidos y felicitados, así como el señor don Manuel Coloma, director de escena.

Después dió un concierto «La Tuna Jerezana», y por último hizo interesantes juegos de prestidigitación el modesto aficionado don Ángel Morán.

El Ayuntamiento de San Fernando acordó regalar al señor Peral la casa en que éste habitaba.

Falleció en Cádiz el señor doctor don Salvador Moreno y Ximénez, dignidad de chantre de aquella Catedral.

Regresó a Sevilla dando por terminada su Santa Visita Pastoral, el señor cardenal-arzobispo de la diócesis.

En la estación le despidieron una comisión del Ilmo. Cabildo Eclesiástico, señores cura párrocos, notario eclesiástico, cura carente de la plaza, alcalde señor Freyre y secretario señor Cortina, don José de Bermejo, P. Caballo, de la Compañía de Jesús; religiosos carmelitas y dominicos, Hermanos de las Escuelas Cristianas, presidente de la Audiencia, fiscal señor Ortega Morjón, general Bouza y muchas otras distinguidas personas.

### Hace veinticinco años

El distinguido joven don Tomás Díez e Hidalgo, que regresaba ya anoche de paseo, montando un magnífico caballo, tuvo la mala fortuna de que éste resbalara al transitar por la calle Duque de Almodóvar.

¡Jinete y caballo cayeron al suelo, sufriendo el señor Díez una pequeña herida en la cabeza.

Al lesionado se le prestó asistencia facultativa en la farmacia del señor Luque, pasando después de curado a su domicilio.

Fue invitado para predicar los sermones del triduo a Nuestro Padre Jesús del Prendimiento, el canónigo de la Catedral de Sevilla don Rafael González Merchant.

Efectuaron una excursión al Parque González Hontoria y sus inmediaciones, acompañados del catedrático doctor en Ciencias Naturales Monseñor Vicente Martínez Gámez, y de don Alfonso Fernández Pacheco, los alumnos de Historia Natural del Instituto General y Técnico señores Regife, García Díaz, Senín, Burgos, Rodríguez Burres, Arias, Olavarría, Pomar, Alvarez Beigbeder, Fernández Bernal, Miranda, Gil y Romero y Benítez Lagos, quienes encontraron diversas variedades de plantas.

Marchó a Melilla el religioso franciscano R. P. Juan Rosende, secretario del señor obispo de Feesa, para estudiar las nuevas instalaciones de residencia en Nador y Tetuán.

En la novillada celebrada en Madrid, Mñagorri despachó bien a su primero y al terminar en su segundo un lance de rodillas, fué empitonado, sufriendo en un muslo una herida de ocho centímetros, de pronóstico reservado.

Rodarte estuvo superiorísimo. Larita cumplió.

El ganado, manso.

### EL FACILITAR

«Castillas» a las mujeres humildes que lo precisen es una gran obra de misericordia.

¡Ayudad generosamente en esta labor a la Asociación Jerezana de Caridad!

## Un prodigio en Alcalá del Río

## Un soldado enfermo recobra la salud al ir a cumplir una promesa

Hemos tenido noticias de un caso prodigioso obrado en Alcalá del Río en la persona de un soldado de Artillería cuando se encontraba en la iglesia parroquial cumpliendo una promesa ante la venerada imagen del Santísimo Cristo de la Veracruz.

El soldado Manuel Díaz Morillo llevaba en la frente 28 meses y contaba una enfermedad, a consecuencia de la cual quedó completamente baldado. De medio cuerpo para abajo no tenía movilidad, y a duras penas andaba con dos muletas, teniendo aún que ser socorrido de otra persona para poder dar un paso.

Traído a los hospitales militares y reconocido por los especialistas, le expidieron un certificado declarándolo inútil total.

En estas circunstancias fué a su pueblo, Alcalá del Río. El alcalde reunió a los vecinos pudientes para socorrer al soldado que venía de los frentes inutilizado, hasta tanto se incoaba el expediente de mutilado total.

El soldado tuvo siempre especial devoción al Cristo de la Veracruz y llevaba consigo una estampa. Habiendo hecho una promesa cuando volvió a su pueblo.

Y baldado por completo fué llevado a la iglesia para encender dos velas como ofrenda y recitar una oración.

Estaba el soldado en este piadoso menester y acababa él mismo de encender las dos velas, cuando de pronto se queda fijo en la venerada y antigua imagen y nota que puede arrodillarse.

Gran emoción en los acompañantes y de pronto el soldado tira las muletas y sale andando hacia el altar con los ojos arrasados de lágrimas, hasta que empieza a dar voces de gratitud hacia Cristo Crucificado.

Los fieles se dan cuenta del prodigio y se arma en la iglesia, un gran alboroto, voces, llantos, suspiros, desmayos.

El soldado sale corriendo hacia la calle y le sigue una multitud proclamando el prodigio.

Todo el pueblo a voces le sigue detrás.

Todos van a la iglesia a dar gracias. El señor cura, concejor del hecho, da también gracias, pero conocida es la doctrina de la Iglesia en materia de milagros y no nos atrevemos a dar tal nombre al portentoso caso.

Los médicos certifican la curación y el alcalde con el jefe local del Movimiento han llegado ayer a Sevilla con el soldado curado, de cuyos hechos hemos escuchado el prodigio acompañado de la admiración de las personas que le acompañaban.

En el pueblo no se habla de otros casos.

## - Casa Palacio -

### FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos Sanitarios — Cuartos de Baños — Azulejos — Zócalos de dibujos Socinas Económicas — Instalaciones de Calefacción y de agua fría y caliente

#### CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1 — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47 — Teléfono 1274

#### JEREZ DE LA FRONTERA

S... UN CA... El guardia García Ramírez sus jefes que al lle Carpintería do de leña, propo de Salas y cono Fernández Padri barriada rural lle, causó con e ba la rotura de la instalación e mero 5 de la ex... UN HOMB... MA... Halladosos e el obrero Fran de 17 años, con rretera de Corte fragua que don en la calle Cañ desprendida del golpeaba, le alc... Conducido a l calle Arcos, médico de gua auxiliado por Ramírez, siend maduras en el do. Pronóstico r... Una vez asist cilio. UN OBRERO... También fué e Sororro de la ca Manuel Pastran que vive en Car taba seguir en tarseana derecho nosticar sobre s vo de guardia s rón. La pel... Se ultiman lo la filmación de «Cristóbal Coló principales serás y La Rábida. D eminente directo afortunado de l y «La Legión». La cinta se re mas: español, fr trabajos comenz el mes de Junio bra de Granada, doba, el conver Toledo y Vallad reconstrucción o siglo XV, los m de esa obra únic el estadio más e escenas, a fin de un sello de aut y que, dando a públicos del m magnífico de E visitar nuestro p y a amarlo.

# Sucesos

## UN CABLE ROTO

El guardia municipal Antonio García Ramírez de conocimiento a sus jefes que al transitar por la calle Carpintería Baja un carro cargado de leña, propiedad de don Facundo de Salas y conducido por Bartolomé Fernández Padilla, que habita en la barriada rural de San José del Valle, causó con el volumen que llevaba la rotura de uno de los cables de la instalación eléctrica frente al número 5 de la expresada vía.

## UN HOMBRE CON QUEMADURAS

Hallándose en la tarde de ayer el obrero Francisco Iglesias Caro, de 17 años, con domicilio en la carretera de Cortes, trabajando en la fragua que don Juan García posee en la calle Cañameros, una chipsa desprendida del hierro candente que golpea, le alcanzó el ojo izquierdo. Conducido a la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistido por el médico de guardia señor Puerto, auxiliado por el practicante señor Ramírez, siéndole apreciadas quemaduras en el globo ocular izquierdo. Pronóstico reservado.

Una vez asistido pasó a su domicilio.

## UN OBRERO ACCIDENTADO

También fué asistido en la Casa de Socorro de la calle Arcos el obrero Manuel Pastrana Sánchez, de 42 años, que vive en Canto 4, quien presentaba esguince en la articulación tibio tarsiana derecha, reservándose proaestiar sobre su estado el facultativo de guardia señor Puerto Calderón.

Una vez asistido pasó a su domicilio.

Causóse dicha lesión momentos antes, cuando se hallaba trabajando en la bodega de don Cayetano del Pino.

## ACCIDENTES DEL TRABAJO

Asistidos en la Casa de Socorro de la calle Arcos:

Manuel López-Cepero, de 49 años, Ceniza 6. Herida incisa en los dedos índice y medio izquierdos; leve. Patrono: Pedro Doméq y C.ª.

—Salvador Ruiz Franco, de 55, Espíritu Santo 10. Herida contusa en la región lateral derecha del cuello y erosiones; leve.

Patrono: D. Antonio Chacón.

—José Lobo García, de 66, Oam pana 20. Contusión y erosiones en la pierna izquierda; leve.

Patrono: Excmo. Ayuntamiento.

## LOS PELIGROS DEL BRASERO

En el domicilio de sus padres, sito en la «Rosa Celeste», tuvo la desgracia de caer sobre un brasero que se hallaba encendido, la niña Carmen Zarzuela Sánchez, de 16 meses.

Ingresada en la Casa de Socorro de la calle Arcos, fué asistida por el médico de guardia señor Zamorano, auxiliado por el practicante señor Galera, apreciándose quemaduras de primero y segundo grados en la frente y pierna izquierda. Pronóstico leve.

Una vez asistido pasó a su domicilio.

Lea siempre el periódico "AYER"

## La película "Cristóbal Colón"

Se ultiman los preparativos para la filmación de la gran película «Cristóbal Colón». Los escenarios principales serán Palos de Moguer y La Rábida. Dirigirá la película el eminente director Abel Gance, autor afortunado de los films «Napoleón» y «La Legión».

La cinta se realizará en tres idiomas: español, francés e inglés. Los trabajos comenzarán en Granada, en el mes de Junio próximo. La Alhambra de Granada, la Mezquita de Córdoba, el convento de La Rábida, Toledo y Valladolid, serán, con una reconstrucción de la Barcelona del siglo XV, los magníficos escenarios de esa obra única. No se rodarán en el estudio más que el mínimo de escenas, a fin de que el «film» tenga un sello de autenticidad indeleble y que, dando a conocer a todos los públicos del mundo el semblante magnífico de España, les moverá a visitar nuestro país, a comprenderlo y a amarlo.

El 3 de Agosto de 1939, aniversario de la salida para la gran aventura, tendrá lugar una manifestación grandiosa en Palos.

La «Santa María», «La Niña» y «La Pinta», réplica exacta de sus ilustres antecesoras, se harán a la mar con vestuario del siglo XV, mientras que las campanas repican y, repitiendo el gesto del P. Juan Pérez, un prelado las bendecirá. Seguirán exactamente el itinerario del descubrimiento, con una estación de radio a bordo, que cada noche difundirá el diario de a bordo de Cristóbal Colón. A principios de Octubre harán una entrada sensacional en el puerto de Nueva York, en plena Exposición Internacional, y será otorgado el negativo de la película en lengua inglesa, solemnemente, a una elevada personalidad americana. La misma ceremonia se repetirá en Cuba, Río de Janeiro y Buenos Aires.



¡Pero señora! Esta cara de sufrimiento no la favorece nada. ¿Porqué sufrir cuando su organismo por delicado que sea, tolera perfectamente DOLORETAS? Es el calmante especialmente suave, pero de extraordinaria eficacia, creado para los delicados. 1 o 2 tabletas hacen desaparecer cualquier dolor como por encanto.

**Doloretas**

El antidoloroso ideal



+  
PRIMER ANIVERSARIO  
DEL SEÑOR

## Don José Fernández Rey

Abogado, Regenté del Tercio de Nuestra Señora de la Merced, Marinero voluntario

Dió su vida por Dios y por la Patria el día 6 de Marzo de 1938, a bordo del Crucero Nacional «BALEARES»

R. I. P. A.

Sus padres, hermanos, tíos, primos, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de su amistad encomienden su alma a Dios y asistan al funeral que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia de San Francisco a las nueve y media del día 4 del actual, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

## Mussolini presidirá la tercera Asamblea Quinquenal

### La manifestación de los escuadristas en Roma - La inauguración de la nueva Cámara

Roma.—La conmemoración del vigésimo aniversario de los Fascios de Combate que se ha de celebrar en el presente mes de Marzo, será, según se anuncia, de una solemnidad y de un significado sin precedentes.

Mientras la manifestación en Roma del escuadrismo evocará el período heroico de la Revolución (el de la Marcha hacia la conquista del Estado), la inauguración de la Cámara de los Fascios y de las Corporaciones señalará otra etapa decisiva del Régimen constructor. La ceremonia del 23 de Marzo en Monte Citorio no será, en efecto, una simple inauguración de una Cámara legislativa, sino que constituirá un acontecimiento de importancia histórica que consagrará un nuevo y originalísimo instituto del ordenamiento constitucional fascista.

Las dos manifestaciones estarán precedidas por otra de no menos importancia: la Asamblea quinquenal del Régimen. Esta Asamblea no tiene precedentes en la historia fascista de Italia, y no tiene semejante en ninguna otra nación. Es una institución típicamente fascista: mejor todavía, mussoliniana, de la cual sería difícil dar una definición precisa.

Es el Duce el que, por primera vez, la convocó, precisando las personas llamadas a participar en ella y el que la ha fijado en su forma por gran número de lustros, como puede hacerlo solamente un hombre que construye la historia y que está

seguro de la estabilidad y de la continuidad de su Régimen.

La primera Asamblea quinquenal del Régimen se celebró el 10 de Marzo de 1929, la segunda el 18 de Marzo de 1934, y el Duce anunció las sucesivas: la tercera en 1939, la cuarta en 1944, la quinta en 1949, etcétera. La próxima pues, será la tercera.

La Asamblea quinquenal del Régimen puede considerarse como el gran informe que el Duce presenta al Estado Mayor de la Nación: en ella, en efecto, participarán todos los que tienen altas funciones de responsabilidad en la vida del Régimen. Aun cuando se desenvuelva en vigiliat de la nueva legislatura, no tiene relación esencial parlamentaria y mucho menos electoral, especialmente ahora que todo residuo electoralista ha desaparecido de la vida nacional. Toda Asamblea es un nuevo epílogo y un nuevo punto de partida; en ella se pasa en revista un lustro de vida y de actividad del Régimen y se fijan nuevas directrices de marcha, se indican nuevos objetivos inmediatos y lejanos.

La próxima Asamblea será indudablemente más numerosa que las otras, por el superior número de las jerarquías, derivado de la realización plena de un Régimen totalitario.

Y el hecho de que se desenvuelva en el primer vigésimo aniversario de los Fascios le confiere una excepcional significación política e histórica.—(Uti).

## Italia, potencia estratégica de primer orden

Berna.—La «National Zeitung» publica un editorial de Kary, con el título: «El conflicto mediterráneo», en el cual el autor escribe que la eficiencia y la organización de las fuerzas armadas en Italia constituyen un hecho —además del de la opinión pública italiana hostil a Francia— que sería necesario considerar en todo su valor, particularmente cuando se piensa en los vínculos cada vez más estrechos de la Italia fascista con el militarismo del Tercer Reich.

El articulista escribe entre otras cosas: «Italia, en el triángulo con Berlín y Tokio, es ahora una potencia estratégica de primer orden. Es una realidad tenida en la debida cuenta por los Gobiernos europeos y

americanos, pero no en medida suficiente por aquellos órganos que forman la opinión pública».

Kary pone de relieve las necesidades de expansión de la Italia fascista en su zona natural hacia el Imperio mediterráneo: «No se debe olvidar —prosigue el articulista— que Italia material y espiritualmente está equipada y pronta a la acción y que en un Estado totalitario no es la repetida afirmación de voluntad de paz y la elección para el solio pontificio de este o de aquel Cardenal lo que cuenta; antes bien tiene un carácter decisivo la necesidad profundamente sentida de impedir que influencias extranjeras hayan de ejercer alguna presión en el interior».

**Salón Madrid**  
PELUQUERIA PARA SEÑORAS  
CON SAQUITOS  
**SOLRIZA**  
Permanentes SIN APARATO y SIN CORRIENTE ELECTRICA  
Producto de los Laboratorios FREIXINET  
CASA PAULINO  
Caballeros 17 — Teléfono 2271

**Estación de Cerealicultura**

Día 1 de Marzo de 1939

|  |       |
|--|-------|
| Temperatura máxima                               | 19'3  |
| mínima   | 7'3   |
| media  | 11'5  |
| máxima al sol                                    | 27'6  |
| Temperatura a 0'10 m. sobre el suelo             | 4'2   |
| Presión barométrica media a 0'                   | 757'4 |
| Evaporación en m. m.                             | 4'5   |
| Lluvia en m. m. en el día de hoy                 | 0'0   |
| Ídem total desde 1.º de Septiembre               | 489'3 |
| Ídem, ídem, en el mismo período del año anterior | 393'2 |

**Coadyuve**  
a los fines de la Asociación Jerezana de Caridad utilizando para su correspondencia la tarjeta postal editada por dicha entidad benéfica, que se vende a 5 céntimos en todos los estancos, merced a la generosa cooperación que prestan los señores expendedores.

Lea siempre el periódico "AYER"

## NOTAS TAURINAS

En Barcelona ha fallecido a los setenta y dos años, el revistero don Tomás Orts Ramos, que popularizó el seudónimo «Uno al sesgo».

Fuó redactor de «El Noticiero Universal», y publicó entre otras las siguientes obras: «Joselito el Gallo», «Los ases del toro» y «El arte de ver los toros».

En colaboración con «Don Ventura», escribió por espacio de varios años el anuario de «Toros y toreros», volúmenes cuya aparición se esperaba con verdadero interés por los aficionados.

Descanse en paz el veterano escritor taurino.

Pasado mañana se inaugurará la temporada en Casablanca (Marruecos franceses), lidiándose seis bichos del conde de la Corte, por Marcial Lalanda, Vicente Barrera y Pepito Bienvenida.

Para el tercer domingo del corriente mes, festividad de San José, ha sido organizada en la plaza de Algeciras con carácter benéfico una excelente novillada que ha de llevar a aquella población muchos aficionados.

Se lidiarán seis novillos de la ganadería de Veragua o de Surga y los encargados de estoquearlos son tres diestros de la provincia: el algecireño «Rondeño», el isleño Pedro Gutiérrez «El Tate» y Paquito Lara «Caracol», a quien los aficionados tienen muchas ganas de volver a ver actuar.

## Hora Santa

El ejercicio mensual de la Hora Santa, tendrá lugar hoy primer viernes de mes, en la iglesia de la Santísima Trinidad (R.R. Esclavas), a las cinco de la tarde.

Si durante el resto del año es siempre útil hacer ese ejercicio, en el Santo tiempo de Cuarema es provechosísimo, por ser el más indicado para ello.

Tómense especial cuidado en asistir aquellas personas que forman la Sección Adoradora y Reparadora de Jesús Sacramentado.

## Licencias de Radio

A partir del día 1.º de Marzo se ponen al cobro en las oficinas de Telégrafos, todos los días laborables de 9 a 12.

El período voluntario termina el 31 de Mayo.

## AUDIENCIA

JUICIO ORAL

Por no comparecer la procesada se suspendió hasta nuevo señalamiento la vista de un juicio oral que estaba anunciada en la sección segunda.

+  
Hoy Viernes, a las once de la mañana, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad el cadáver

DEL SEÑOR  
D. José Luis de la Herrán  
Y LACOSTE

Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos

R. I. P. A.

Sus hermanos don Francisco, Sr. Gertrudis y doña Josefina (suñeta), sobrinas, sobrinos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos,

RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial del Salvador, a las diez y media, y acto seguido a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Vívia: VISITACION 7  
(No se reparten esquelas).

+  
PRIMER ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA

## D.ª María Regla Jiménez Rodríguez

Esposa que fué de don Manuel Pernía Cañero  
Que falleció el día 28 de Febrero de 1938, después de recibir los Santos Sacramentos

Y CUARTO ANIVERSARIO  
DE LA SEÑORA

## Doña Dolores Jiménez Rodríguez

Que falleció el día 14 de Febrero de 1935, después de recibir los Santos Sacramentos.

Q. S. G. G.

El funeral que se celebrará el día 4 del actual, a las nueve de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado en sufragio de sus almas.

Su viudo don Manuel Pernía Cañero, hermana política, sobrina doña María Josefa Montesino, de Herrera, prima, demás parientes y afectos,

RUEGAN a sus amistades encomienden sus almas a Dios Nuestro Señor y asistan a este religioso acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

## Organización Juvenil

POR EL IMPERIO HACIA DIOS  
NORMA.—Queremos que el espíritu religioso, clave de los mejores arcos de nuestra Historia, sea respetado.

labor como hasta ahora se vino desarrollando. Para lo cual anunciaremos la fecha en que nuevamente se abrirá el horario por el que habrá de registrarse.

JOSE ANTONIO.  
GLOSA.—Por encima de todo, el espíritu. Y tampoco ahora ese espíritu vano que circula a través de algunos ambientes culturales, al cual se adecúa mejor la palabra francesa «esprit» que la española «espíritu».

MILICIAS  
Mañana sábado, a las ocho y media de la noche, se encontrarán en nuestro cuartel, todos los camaradas encuadrados en la tercera Falange de la primera Centuria, para pasar lista.

El jefe de Milicias.  
Por el Imperio hacia Dios.  
¡Arriba España!

Sección Femenina  
Para conocimiento de todas las afiliadas a esta Sección Femenina y para su más exacto cumplimiento se publica este oficio recibido de la Provincial.

Primer. Para presentarse ante las Jerezanas del Movimiento o autoridades del Estado, es obligatorio el uso del uniforme completo o por lo menos camisa azul y boina roja.  
Segundo. La boina roja como prenda del uniforme ha de llevarse puesta tanto como por los afiliados masculinos y femeninos, como los de Organizaciones Juveniles.  
Tercero. Las que incumplan las anteriores disposiciones quedarán incurso en lo dispuesto en el apartado A del Reglamento disciplinario.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.  
Jerez a 1.º de Marzo de 1939—III Año Triunfal.  
El Jefe Local de la S. F.  
Delegación Provincial de «Auxilio Social» de Alicante

ACADEMIA DE MUSICA  
Una vez más despliega la Organización Juvenil sus actividades en la formación cultural y artística de los jóvenes, que guiarán los destinos futuros de nuestra Patria, encaminándolos por el camino de la sabiduría.

Primer. Ante la idea de facilitar en cuanto se pueda el suministro de alimentos para nuestros hermanos que todavía sufren, esta Delegación ha creado una Sección, a la cual todos los que deseen enviar a sus familiares o amigos algún alimento pueden hacerlo en caja de un peso máximo de cinco kilos, dirigido a nuestra Delegación Provincial en Málaga, Cortina del Muelle, 69, poniendo una etiqueta con su nombre y dos apellidos, y dirección completa de la persona que lo ha de recibir en nuestra provincia a su liberación por nuestro glorioso Ejército.

Primer. Fue la Academia de Dibujo y Pintura, luego el Aula de Alemán, más tarde el de Agricultura, últimamente la Academia de Dibujo Lineal y hoy es la fundación en sus locales de una Academia de Música, a la que se quiere dotar de todo lo necesario para su mejor desenvolvimiento.

Málaga 21 de Febrero de 1939.—Tercer Año Triunfal.  
El Delegado Provincial.  
Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

ACADEMIA DE DIBUJO LINEAL  
Próximo a finalizar el plazo de matrículas en esta Academia se comunica a todos los camaradas de ambos sexos que deseen ingresar en ésta, que para ello deberán pasarse por la Sección de Secretaría, de siete a nueve de la noche, para recoger el Boletín de inscripción.

SECCION DE AGRICULTURA  
Encarecemos a los jerezanos no tiren los huesos de naranjas, ya que esta O. J. los necesitará para la siembra del mencionado fruto que llevará a cabo en sus viveros.

Para ello, camaradas de esta organización recorran en fecha próxima las casas jerezanas solicitando de todos la ayuda en esa labor.

SECCION DE AGRICULTURA  
Encarecemos a los jerezanos no tiren los huesos de naranjas, ya que esta O. J. los necesitará para la siembra del mencionado fruto que llevará a cabo en sus viveros.

BIBLIOTECA  
Ponemos en conocimiento de nuestros camaradas que una vez finalizadas las obras de albañilería que en el local de esta Biblioteca se efectúan, se reanuda la

Asistencia a Frentes y Hospitales  
Se ruega a los familiares de los combatientes que a continuación se citan se pasen por las oficinas de Frentes y Hospitales. Pueden pasarse de 10 a 1 o de 3 a 7 todos los días laborables.  
José Arayo Lucero, Manuel Sánchez Rodríguez, Francisco Fernández Martínez, Antonio Fernández García.  
Saludo a Franco.  
¡Arriba España!

## SECCION DE ANUNCIOS BREVES

### Pérdidas

La de una esclavita de oro con el nombre de «Antonita», que se extravió el día 28 del pasado mes.

### Foto-Fiallo

SANTA MARIA, 15  
I E R E Z

### Se alquila

accesoria calle Marqués de Casa Arizón 37.  
Razón: Calle General Sánchez Mira 14.

### Se desea

alquilar un granero en piso bajo, con bastante capacidad, situado en buen sitio.  
Razón en esta Administración.

### Se venden

dos solares, uno en calle Asta 18, de 686 metros cuadrados y dos fachadas, y el otro en calle General Sánchez Mira 68, de 615 metros cuadrados y tres fachadas.  
Para tratar: Tornaría 16.

### Seguros "Aurora"

Compañía Española de Seguros SANTA MARIA, 19  
Teléfono, 1109

### AVISO

Se colocan cristales a domicilio y se arreglan espejos manchados.  
Razón: Lechería calle Evora. Teléfono número 1410.

### Anuncie en esta sección

# ayer

Jerez: Viernes 3 de Marzo de 1939

## - De Cofradías -

**En San Miguel.—El quinario al Santo Crucifijo de la Salud**

Las cofradías jerezanas siguen celebrando sus cultos tradicionales con el mismo esplendor y fervoroso entusiasmo de años anteriores.

En el suntuoso templo parroquial de San Miguel dió comienzo anteayer el quinario que la cofradía de Nazarenos del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación dedica a sus imágenes veneradas, las que presiden los cultos desde el altar mayor, que aparece adornado con el gusto más delicado y exquisito.

La lucida representación de la Hermandad ocupa lugar destacado en la nave central, viéndose las demás ocupadas por extraordinaria concurrencia de devotos.

Según éstos con la máxima atención e interés las interesantes disertaciones del religioso jesuita de la residencia de Sevilla, R. P. Manuel Martínez Ruiz, figura cumbre en la oratoria sagrada.

La capilla de música que dirige don Antonio Asencio Vivero, contribuye asimismo, con su actuación valiosa, a la mayor brillantez de estos cultos cofrades, en cuyos perfectos detalles de organización se aprecia, como siempre, la labor del más destacado de los «capillistas» jerezanos y uno de los más celosos dirigentes, a la vez, de la Hermandad que nos ocupa.

**En la Victoria.—El triduo de la Soledad**

También dió principio en la tarde de anteayer en esta iglesia filial, el triduo que a la querida y popular imagen de Nuestra Señora de la

Soledad, dedican cada año, en esta época cuaresmal, los entusiastas cofrades de esta Venerable y Pontificia Hermandad.

Huelga consignar, dada la devoción y el cariño que los católicos jerezanos profesan a la referida imagen, que el anchuroso templo de referencia resulta insuficiente para dar cabida a tan enorme concurrencia de devotos.

El arreglo del altar mayor, brillante y del mayor gusto, y realmente espléndida la iluminación, tanto de cera como eléctrica.

Acuerdo indiscutible de esta Hermandad ha sido, la elección de predicador para sus cultos, el religioso carmelita calzado de esta residencia, R. P. Fr. Hilarión Sánchez Carracedo, cuyas excelentes dotes de orador fácil y elocuente son justas y unánimemente reconocidas.

Actúan también en esta iglesia destacados elementos de la capilla de música que dirige el profesor señor Asencio Vivero, que, entre otras bellísimas composiciones religiosas, ejecuta cada noche varios versículos de los Misereres de Esclava de Jerez y Sevilla.

Esta cofradía celebrará hoy la terminación de sus cultos con misa a las ocho, de comunión general, de obligatoria asistencia para todos los hermanos, celebrándose a las diez la función principal o de instituto en la que panegirizará las glorias de la Santísima Virgen el citado orador sagrado R. P. Hilarión Sánchez.

Por la tarde, después del ejercicio del día, se entonará un responso en sufragio de los cofrades fallecidos.

## Don José de la Herrán y Lacoste

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir ayer nuestro respetable vecino y amigo don José de la Herrán y Lacoste, emparentado con muy distinguidas familias jerezanas.

El finado desempeñó durante muchos años el cargo de director de la Biblioteca Pública Municipal, en el que substituyó a su señor padre, hombre de la más vasta cultura y erudición, que marcó una era de prosperidad en los largos tiempos en que estuvo en plena actividad.

Era el difunto funcionario jubilado de Hacienda y hombre íntegro y leal, que no supo nunca negarse a servir a cuantos acudieron a él.

A las once de la mañana de hoy tendrá lugar la conducción del cadáver a la necrópolis.

Descanse en paz su alma y reciban nuestro pésame más sentido la familia doliente y en particular sus hermanos don Francisco, Sor Gertrudis y doña Josefa (ausente), sobrinos, entre ellos don Gregorio y don José Giménez de Cisneros y de la Herrán y demás familia doliente.

## Notas de luto

Confortado con los auxilios espirituales dejó de existir ayer nuestro estimado vecino y amigo don José Pérez Puerto, honrado oficial pintor que gozaba de generales simpatías.

Pérez Puerto era un enamorado de esta profesión, colaborando allí por los años de 1920 al 28, en diversos periódicos locales.

Hombre modesto, supo conquistar el aprecio, como antes decimos, de cuantos le conocían.

A las cinco de la tarde de hoy será transportado el cadáver a su última morada.

Descanse en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame más sentido su atribulada viuda doña Trinidad de los Ríos Jorge, hermano don Lorenzo, antiguo maestro pintor establecido en calle Pérez Galdós, sobrinos y demás familia doliente.

Ayer descansó en el Señor nuestro vecino don Juan Montero y Jiménez, antiguo y probo empleado de la importante casa exportadora de vinos «Marqués del Real Tesoro y Compañía».

A las seis de la tarde de hoy tendrá lugar el transporte del cadáver al camposanto.

Descanse en paz el alma del difunto y reciban nuestro pésame más sentido su espinada viuda doña Catalina Frías Macías, hija, hijo político don Fermín García Badillo, guardia civil de este puesto y demás familia doliente.

En la iglesia parroquial de Ubrique se han celebrado solemnes funerales por el alma del que fué maestro nacional de dicha villa, don Francisco Fajó y Lucas (que en paz descanse), fallecido a los 74 años de edad en San Cugat del Vallés (Barcelona), donde se refugió huyendo de Madrid, días antes de ser liberada dicha población por las gloriosas tropas nacionales.

El finado era natural de Cádiz y al terminar la carrera a los 20 años de edad, fué destinado a Ubrique en 1885. Durante 36 años, desempeñó ejemplarmente el Magisterio en dicha población, donde llegó a educar dos o tres generaciones, haciéndose acreedor al cariñoso respeto de todos.

Entre sus amigos alumnos, se cuentan hoy ilustres personalidades, entre otras, el Coronel Auditor Bohórquez, hijo predilecto de Ubrique, y el muy reverendo padre Sebastián de Ubrique, hijo preclaro de dicha villa.

Al trasladarse de Ubrique a Valdecañas (Madrid), el año 1921 se le tributó un homenaje popular de despedida dándosele su nombre a una plaza de la repetida villa.

Se jubiló por la edad reglamentaria el año 1935, que también le fué otorgada la Medalla del Trabajo, a cuyo solemne acto, organizado con dicho motivo en Valdecañas, asistió una representación de Ubrique.

Este pueblo le rindió el último tributo a su memoria, cerrando sus comercios y talleres en señal de duelo, colocando una hermosa corona de flores naturales sobre la plaza de la plaza de su nombre y asistiendo en masa con las autoridades a los funerales celebrados en sufragio de su alma en la parroquia, donde se congregó todo Ubrique, ofreciendo impresionante aspecto. Eran sus antiguos alumnos con sus hijos y sus nietos.

## Lecturas para el soldado

Nuestros soldados piden constantemente libros.

Tu deber de español es atender con toda preferencia los deseos de los combatientes.

Los donativos de libros se reciben en la Representación del Estado para Prensa y propaganda (Oficinas del Excmo. Ayuntamiento)

## LA JORNADA

# Jerez al día

La única noticia destacable de la jornada nos la proporcionó el radio, al dar a conocer que el Cónclave, reunido en la Ciudad del Vaticano, había designado para ocupar la Silla de San Pedro, vacante por fallecimiento de Pío XI, al Cardenal Camarlingo, Pacelli, con el nombre de Pío XII.

En el aspecto local nada tenemos que anotar que sea digno del más ligero comentario. Tranquilidad absoluta en todas las dependencias oficiales, las de la planta alta del caserón del Consistorio, y más aún en aquellas de la planta baja que disponen de calabozos para que no dé el sol a fin de que no les duela la cabeza a quienes no andan muy derechos, y no porque padezcan lipotimia. En síntesis, que no hubo denuncias, aparte las infracciones a las ordenanzas municipales, que no hay quien las evite aunque a las denunciadas les duela el bolsillo, y que las intervenciones de los guardias fueron contadas, de lo que hay que congratularse, porque indica que el número de patosos, de esos que gustan buscar camorra para sacudir quizás su abulia, que podrían hacerlos trabajar, es cada día menor, y

que por las calles se puede transitar con absoluta tranquilidad, si no se tropieza con algún chiquillo futbolista que consiga hacer gol en el bolindre de cualquier transeúnte.

En el centro quirúrgico de la calle Arcos, en cambio, hubo trabajo. Muchos lesionados casuales, algunos accidentes del trabajo y un chiquillo que cayó de bruces en el brasero, que en esta época figura en el orden de cada día y denotan ciertos descuidos familiares, aparte la innata traviesa infantil.

Continuaron con la mayor brillantez los cultos cuaresmales en diversos templos, y los cofrades en San Miguel y la Victoria en honor del Santo Crucifijo y la Soledad, viéndose todos ellos nutridísimos de fieles.

Marzo empezó a fastidiarnos con un viento fuerte y un frío algo intenso, más en las horas de la noche, en las que no fué nada grato desambullar por ella. Pero, que se le va a hacer. El cumplimiento de un deber lo impone y no hay más remedio que resignarse y elevar el cuello hasta las orejas e hincar el pico sobre el pecho para prevenirse contra el catarro.—P. P. T.

## DE FUTBOL

### El partido Cádiz-Xerez del domingo

Al conocerse la decisión adoptada de no radiar el partido que el próximo domingo han de jugar en Cádiz aquel titular y el Xerez F. C., ha aumentado la animación entre todos los aficionados para trasladarse ese día a la capital al objeto de presenciar la por todos conceptos interesantísima lucha y alentar a los nuestros en la competitiva pugna, tan decisiva para ambos clubs.

La directiva del Xerez ha contratado dos autocars, los que pone a disposición de los aficionados. Los que deseen acompañar al equipo, pueden apartar su asiento en la casa de la creteria del club, café «Jerez Moderno», de ocho a nueve de la noche. La hora de partida será a la una de la tarde.

Sabemos que también se han organizado muchas excursiones partiales y todo ello hace suponer que el domingo se dará cita en el campo de la Avenida del General Pantoja de la afición jerezana.

La trascendencia del encuentro bien merece la pena de hacer el viaje.

Nuestro teléfono es el 2008

## ¿Quién los perdió?

En la comandancia de la guardia municipal se encuentran a disposición de quien acredite ser su dueño, dos talonarios de tickets «Pro-Com batientes», encontrados en la vía pública por el joven Manuel Paz Carrasco, domiciliado en la calle San Cristóbal 14, de los que hizo entrega al guardia municipal Luis J. Pérez.

## VILLA MARTA—HOY

**Nancy Carroll**  
en  
**La canción del dolor**  
Poliaco-musical  
Se proyecta en todas las secciones del noticiero italiano  
**La toma de Gerona**  
Estrenado anoche con gran éxito

## Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes:  
Lado. D. Lorenzo Alonso, General Franco 22.  
Lado. D. José Durán Moya, Fermín Aranda 7.

Hoy Viernes, a las seis de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver  
**DEL SEÑOR**  
**D. Juan Montero Jiménez**  
Esposo que fué de doña Catalina Frías Macías  
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P. A.  
Su viuda, hija, hijo político, Director espiritual, demás parientes y afectos.  
**RUEGAN** a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Miguel, a las cinco y media, y seguidamente a la conducción de su cadáver, por lo que les quedarán muy agradecidos.  
Vivía: Plaza de León XIII, 3.  
Suplican la casa Marqués del Real Tesoro y su hijo político don Fermín García Badillo, guardia civil

Hoy Viernes, a las cinco de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver  
**DEL SEÑOR**  
**Don José Pérez Puerto**  
Esposo que fué de doña Trinidad de los Ríos Jorge  
Que falleció ayer, después de recibir los Santos Sacramentos  
R. I. P. A.  
Su viuda, hermano, tíos, tíos políticos, primos, primos políticos, Director espiritual, demás parientes y afectos.  
**RUEGAN** a sus amistades lo encomiendan a Dios Nuestro Señor y asistan al transporte de su cadáver, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.  
Vivía: MURGUILLA, 3.  
Suplica su hermano don Lorenzo Pérez Puerto, antiguo maestro pintor establecido en la calle Pérez Galdós

## Del «Boletín Oficial del Estado»

Burgos. El «Boletín Oficial del Estado» publica en su último número, entre otras, las siguientes disposiciones:

Decreto de la Jefatura del Estado nombrando consejero nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS a don Rafael Sánchez Mazas.

Orden del Ministerio de la Gobernación restableciendo el cargo de jefe superior de Policía de Barcelona.

Idem, id., nombrando para dicho cargo al señor don Luis Martí Olivar.

Orden del Ministerio de Hacienda prorrogando por treinta días la moratoria concedida a la provincia de Castellón de la Plana.

Orden del mismo Departamento prorrogando hasta el día 15 de Marzo el cambio de plaza por billetes del Banco de España que realizan los particulares, y ampliando así mismo hasta el 20 del expresado mes el término durante el cual se hayan de realizar los cambios de plaza.

Los establecimientos de crédito citados vienen obligados a cambiar hasta ese día las monedas de plata que recibían.

Orden del Ministerio de Defensa Nacional disponiendo que la segunda promoción de capitanes del Arma de Infantería lleve el sobrenombre de «Promoción España».

Orden del mismo Departamento destinando a las órdenes de S. E. el Generalísimo Franco al general de brigada don Juan Vigón y Suárez Díaz.

# De todo el mundo

## El problema judío en la Unión Sudafricana

Ciudad del Cabo.—En la sesión celebrada ayer en el Parlamento y durante la cual se dió lectura por segunda vez a la Ley referente a la inmigración de extranjeros, el ministro Louw, que actualmente pertenece al grupo de oposición, pronunció un elocuente discurso sobre el problema judío. Louw afirmó que si la Unión Sudafricana no empieza ya a tomar las medidas necesarias para la resolución de este problema, no tarda a encontrarse ante las mismas dificultades con que tropiezan otros países. «El porcentaje de judíos residentes en el país, dijo, se eleva al 5 por 100 y los judíos mismos reconocen que al llegar a este límite empieza el peligro.» Los judíos no se dejan asimilar y por sus relaciones internacionales se hallan en condiciones de controlar las finanzas y el comercio mundial. La obra de apaciguamiento emprendida por Chamberlain y Daladier se ve dificultada precisamente por causa de los judíos, que sólo actúan movidos por su odio a Alemania.

## Manifestaciones de protesta contra la invasión judía en Suecia

Estocolmo.—Según informa la Agencia Central europea se han registrado en Suecia numerosas y violentas manifestaciones estudiantiles contra la invasión de los judíos y principalmente contra los médicos, dentistas y farmacéuticos.

Los estudiantes piden que se ponga fin a la invasión del país por los judíos y que se disponga la prohibición de que éstos ejerzan profesiones sanitarias y en general académicas.

## Commemoración de una fecha

Berlín.—El 12 de Marzo se celebrará la fiesta de la entrada triunfal de las tropas alemanas en Renania.

## Los Gobiernos de Yugoslavia y de Grecia reconocen al del Generalísimo Franco

Burgos.—La oficina de información del Ministerio de Asuntos Exteriores comunica que el Consejo de ministros de Yugoslavia, reunido en Belgrado, decidió oficialmente reconocer «de jure» al Gobierno Nacional de España.

El Gobierno griego ha hecho publicar su reconocimiento al del Generalísimo Franco, como único legítimo de España.

## También los Estados Unidos del Brasil reconocen al Gobierno Nacional

Burgos.—El Gobierno de los Estados Unidos del Brasil ha confiado a su embajador en Lisboa la misión de participar a su colega de la España Nacional en la capital lusitana que el Gobierno brasileño ha decidido reconocer «de jure» al Nacional de España presidido por el Generalísimo Franco.

Esta misma comunicación se ha hecho por la Secretaría de Relaciones Exteriores del Brasil a nuestro representante en Río de Janeiro, por cuyo hecho ésta y las dependencias consulares en aquel país han adquirido suprema personalidad jurídica.

## Una comunicación de Quiñones de León al conde de Jordana

París.—El señor Quiñones de León, representante del Estado Español en esta capital, ha comunicado al excelentísimo señor ministro de Asuntos Exteriores, general conde de Jordana, que en la tarde anterior y en un momento de mayor entusiasmo y con asistencia de la numerosa colonia española en París y gran número de simpatizantes con nuestra Causa tomó posesión de los edificios de la Embajada y del Consulado General de España, así como también de las Oficinas del Patronato de Turismo y demás de España.

Al izarse la bandera nacional hubo un momento de emoción indescriptible, entre los asistentes que vitorearon clamorosamente al Caudillo y a España, que por obra de aquél ha vuelto a presentar al mundo su verdadera efigie tradicional, reflejada en los puros colores de su bandera, que desde ahora ondea gloriosa y enaltecida por los recientes triunfos militares y políticos logrados por nuestros heroicos soldados y la providencial actuación del Generalísimo Franco.

## Partido Internacional de fútbol

Berlín.—El domingo jugaron un partido de fútbol los equipos nacionales de Alemania y Yugoslavia, ganando el primero por 4 a 2.

Al partido asistieron 75.000 espectadores.

## La situación en Palestina

Jaffa.—Se han registrado en esta ciudad graves atentados. En el mercado está ó un artefacto causando veintidós víctimas.

A consecuencia de un acto de sabotaje descarriló un tren, resultando heridos tres árabes.

## Una película sobre la artesanía alemana

Berlín.—En el plan de producción cinematográfica del Frente del Trabajo alemán figuraba y ha sido realizada en estos días, una gran película sobre la actividad de la artesanía alemana. Según dice la Agencia Central europea, el documental comprende además, la actividad de las organizaciones deportivas de los grupos de artesanos alemanes. Como es sabido el Frente del Trabajo alemán dispone actualmente de quinientas salas de proyección en las que han sido organizadas más de seis mil sesiones anuales con una cifra de espectadores que llega al millón y medio.

## TRABAJADOR: El impreso de declaración de familia para el Régimen Nacional de Subsidios Familiares debe llenarlo inmediatamente.

Con él, tu derecho al Subsidio Familiar será reconocido.

He aquí, puntualmente asistida por un jefe capaz de sol e incluso más, en una alta empuja en la obra de cada jornada, palabra.

Todo el que en perpetua de aquí, otra vez, obediencia del no sabe ni conoce de rango fúnebre, ahíno, seguridad, le, será el acicate de la Iglesia y lle

Esto es lo que perfecto, por la militante, regidor la santa señal de l

¡Y cuánto ha ¡Con cuánta fe ha ¡Porque es una ría y en cuya lum

A esta gran católicos, forjados y la decisión salie

Ahora, que el milicia y servicio, toda nuestra Histor fortalece a España ción, de privación himno.

Nuestra llam golpe de yunque, ansiosa, que el hu paz surgiera sobre llamada: en la voz ella es, en la tierra janza fuimos creadi ción y del milagro

España va a h sión, un alto queh la continuidad de fe fe en España, que las nubes, donde e primero de Dios.

Así: Signándo elegido, después de razón de Roma, un

## Servicio Militar de Ferrocarriles

Con arreglo al Bando publicado por el general Quijano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la disposición en la estación de Jerez de la Frontera:

Campa, 5; Vidrietas, 11; Domecq, 2; Pérez Lila, 1; Gutiérrez, 1; Aranda, 3; Meden, 3; Federico de la Calle, 1; F. Benítez, 4; González Byass, 1; J. y M. Verdera, 1

## QUINTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Miguel Geor Sánchez

Esposo que fué de doña Carmen Reañón

Que descansó en la paz del Señor el día 3 de Marzo de 1934, después de recibir los Santos Sacramentos

G. S. G. G.

El Jubileo de hoy en la capilla de las RR. Escavas, así como la misa solemne de requiem que se celebrará mañana, día 4, a las diez, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, serán aplicados por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos, hijos políticos, nietos y demás familia, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad encomiendan su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a dicho acto, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Es de esperar que esta invitación que provecho de vuestro bien de España, que nunca necesita de la el mayor espíritu ser este espíritu de nación.

## ECOS

Marcharon ayer a incorporarse a sus respectivos destinos, conculada la licencia que disfrutaban, nuestros estimados amigos y compañeros don Enrique y don Carlos Bitanbó Núñez, capitán y teniente, respectivamente, del Arma de Artillería.

Mañana celebra su fiesta onomástica el virtuoso coadjutor de la iglesia parroquial del Salvador don Casimiro Fernández Souza.

Reciba nuestra afectuosa felicitación.

Fijador ondulador Lukol.

En uso de unos días de permiso se encuentra entre nosotros el bizarro teniente de Infantería Marroquí, don Cristóbal Navas Fernández.

Regresó de Barcelona la distinguida señora doña Concepción Pascual, esposa de nuestro respetado amigo el doctor don José Solís Estévez.

Mejora de sus dolencias la apreciable señorita Mercedes González Arjona.

Nos alegramos deseando su total y rápido restablecimiento.

Ha dado a luz con toda felicidad un robusto varón, tercer fruto en su matrimonio, la distinguida señora doña María Rivero Picardo, esposa de nuestro querido amigo y compañero don Alejandro Gordon y de la Serna, antiguo director del semanario «Alerta».

Reciban nuestra afectuosa enhorabuena los venturosos padres.

Fornos, Restaurant y Bar.

## Hermandad del Calvario

Se ruega a todos los Cofrades asistentes a la Junta General que se ha de celebrar en la Capilla del Calvario el próximo Domingo 5 actual, después de la Misa de diez y media, de primera citación y de segunda a las diez, para tratar de los Cultos y Procesiones de la próxima Semana Santa.

El Secretario, José de Soto y Domínguez.

## SECCION OFICIAL

### ALCALDIA DE ESTA CIUDAD

En el «B. O.» de la Provincia, correspondiente al día de ayer, se inserta una circular de la Junta Harino-Panadera Provincial, fijando para el mes actual los precios de harina integral y el pan elaborado con ella, que para esta población son los siguientes:

64 pesetas el quintal métrico de harina.

Pieza de pan de 1.600 gramos, 1,05 pesetas.

Pieza de pan de 800 gramos, 0,55 pesetas.

Pieza de pan de 400 gramos, 0,30 pesetas.

Pieza de pan de 80 gramos, 0,10 pesetas.

Pieza de pan de 40 gramos, 0,05 pesetas.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento. Jerez de la Frontera 2 de Marzo de 1939.—III Año Triunfal.

Juan J. del Junco

No sólo calor moral sino material necesitan los catalanes liberados. En «Auxilio Social» puedes entregar tu donativo.

**Marqués del Mérito**  
VINOS Y COÑACS  
Jerez

PRE  
EN JEREZ  
Un mes...  
Un año adelantado

REDA  
CALLE CA  
AN

# Ta

# Nues

Ayer, como dimos la noticia Silla de San Pedro Hoy quieren esta alegre actual Cuando los tual, y carecen d des de todo géne leza física, endeb poderes que pasa cunstancias social Los poderes den recibirse las que aquellos pue Cuando los corpórea, y exalt impulsa en el cor de cada jornada, palabra.

He aquí, puntualmente asistida por un jefe capaz de sol e incluso más, en una alta empuja en la obra de cada jornada, palabra.

Todo el que en perpetua de aquí, otra vez, obediencia del no sabe ni conoce de rango fúnebre, ahíno, seguridad, le, será el acicate de la Iglesia y lle

Esto es lo que perfecto, por la militante, regidor la santa señal de l

¡Y cuánto ha ¡Con cuánta fe ha ¡Porque es una ría y en cuya lum

A esta gran católicos, forjados y la decisión salie

Ahora, que el milicia y servicio, toda nuestra Histor fortalece a España ción, de privación himno.

Nuestra llam golpe de yunque, ansiosa, que el hu paz surgiera sobre llamada: en la voz ella es, en la tierra janza fuimos creadi ción y del milagro

España va a h sión, un alto queh la continuidad de fe fe en España, que las nubes, donde e primero de Dios.

Así: Signándo elegido, después de razón de Roma, un

## De interés Femenina

Se invita a toda esta Sección Femenina, como adheridas, a estos ejercicios que tendrán lugar, Dios Compañía de Jesús, mo lunes, día 6, a las diez, en la Residencia Agustín Palacios.

Es de esperar que esta invitación que provecho de vuestro bien de España, que nunca necesita de la el mayor espíritu ser este espíritu de nación.